
UCHWAŁA NR V/13/2023 
RADY MIEJSKIEJ W BIERUNIU 

z dnia 30 marca 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bieruniu 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r., o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 40), na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej w Bieruniu, po zaopiniowaniu przez Komisję Skarg, 
Wniosków i Petycji, 

RADA MIEJSKA W BIERUNIU 
postanawia: 

§ 1. Uznać skargę na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną. 

§ 2. Faktyczny i prawny sposób rozpatrzenia skargi został zawarty w uzasadnieniu będącym integralną 
częścią uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Bieruniu, z obowiazkiem 
poinformowania Skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej 

 
 

Marcin Nyga 
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Uzasadnienie 

W dniu 22 lutego 2023 r. do Rady Miejskiej w Bieruniu wpłynęła skarga w sprawie Dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Bieruniu, w której skarżąca zarzuciła Dyrektorowi wykorzystanie wysokiego 
stanowiska przeciwko Skarżącej oraz podejmowanie działań naruszających dobre imię Skarżącej. 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Rada gminy rozpatruje 
skargi, wnioski oraz petycje składane przez obywateli przy pomocy powołanej w tym celu Komisji skarg 
wniosków i petycji. Zgodnie z § 13 ust. 4 załącznika nr 3 do Statutu Miasta Bierunia, przyjętego uchwałą nr 
II/9/2020 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 27 lutego 2020 r. e. Zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrzenia skargi na 
kierownika gminnej jednostki organizacyjnej jest Rada Miejska. 

Mając powyższe na uwadze, skargę skierowano do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu 
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego: zbadania zarzutów podnoszonych w skardze i zajęcia 
stanowiska co do jej zasadności. 

W swoim piśmie z dnia 14 stycznia 2023 r. skarżąca zarzuciła Dyrektorowi MOPS, że powoływał się na 
uzyskane od skarżącej w jej ocenie nieprawdziwe informację na temat asystenta rodziny MOPS, ponadto 
zarzuciła Dyrektorowi MOPS, że w dniu 14 października 2022 r. zmusił ją do podpisania oświadczenia pod 
odpowiedzialnością karną, a także twierdziła, że została zmuszona do uczestnictwa w zajęciach dla rodziców. 
Skarga skarżącej została uzupełniona w dniu 13 marca 2023 r. o informację dotyczące skierowania przez 
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Bieruniu wezwania do zaprzestania naruszeń dóbr osobistych. 

W powyższej sprawie, Komisja Skarg Wniosków i Petycji zebrała się po raz pierwszy na posiedzeniu w dniu 
13 marca 2023 r.  Ponadto wystosowano pismo do Dyrektora MOPS z prośbą o udzielenie stosownych 
informacji i wyjaśnień. Odpowiedź Dyrektora MOPS wpłynęła dnia 10 marca 2023 r. W odpowiedzi na skargę 
Dyrektor MOPS w sposób stanowczy zaprzeczył wszystkim stawianym zarzutom, a także szczegółowo odniósł 
się do wszystkich twierdzeń skarżącej. 

W dniu 20 marca 2023 r. odbyło się w niniejszej sprawie kolejne posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji, na które zostali zaproszeni świadkowie, Dyrektor MOPS, jak również na posiedzenie została 
zaproszona Skarżąca. Podczas posiedzenia Członkowie Komisji zapoznali się z dokumentacją sprawy, opinią 
Radcy Prawnego, pisemnymi wyjaśnieniami Dyrektora MOPS, a także wysłuchali wyjaśnień świadków oraz 
Dyrektora. W niniejszej sprawie świadkowie przedstawili zupełnie inny przebieg spotkania w dniu 
14 października 2022 r. Ponadto zaprzeczono, aby wywierano jakikolwiek nacisk na Skarżącą, w celu złożenia 
przez nią oświadczenia. Wszystkie informacje dotyczące skarżącej posiadane przez Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Bieruniu były informacjami prawdziwymi, które wynikały z akt prowadzonych postepowań. 

Zważywszy, że zeznania świadków a także zebrane dokumenty w żaden sposób nie potwierdziły stawianych 
zarzutów, jak również nie doszło do naruszenie praworządności czy interesów Skarżącej przez Dyrektora 
MOPS. Komisja nie znalazła przesłanek do uznania skargi za zasadną. Dyrektor działał na podstawie i w 
granicach prawa. Mając powyższe na uwadze, Komisja rekomendowała Radzie uznanie skargi za bezzasadną. 

Zgodnie z treścią art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego, 
przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonanie zadań przez właściwe 
organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe 
lub biurokratyczne załatwianie sprawy. Taka sytuacja nie miała miejsca. Ponadto, po zapoznaniu się 
z argumentacją Komisji Skarg Wniosków i Petycji o uznanie skargi za bezzasadną oraz po przeanalizowaniu 
skargi i zebranych w sprawie materiałów, Rada Miejska w Bieruniu postanowiła uznać skargę za bezzasadną, 
podzielając argumentację Komisji. 

Pouczenie: Rada Miasta w Bieruniu poucza wnoszących skargę, że zgodnie z art. 239 §1 KPA w przypadku 
gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano 
w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do 
jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – 
bez zawiadamiania skarżącego. 
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